
助成金を活用し、地域貢献や地域課題の解決に取り組みました。

八戸市、三戸町、五戸町、田子町、南部町、階上町、新郷村、おいらせ町の8市町村では、
学生・高校生のみなさんが取り組むまちづくり活動を応援しています。

八戸圏域の学生＆高校生が、

『まちのためにできること』を考え、挑戦！

その活動成果を、発表します!!

● アレック情報ビジネス学院  学生会
● 八学短大  渡邉ゼミ
● 八戸高専  ろぼっと娘
● 八戸工業大学  黒坂ゼミ
● 八戸学院大学  楊ゼミ
● 八戸学院大学  シン・乳製品プロジェクト
● 八戸学院大学  KAIGOきらめき隊★けっぱレンジャー
● 八戸学院大学  はちがくフラワーロスプロジェクト
● 八戸工業大学  RPG Collective

● 三戸高等学校
● 八戸工業大学第二高等学校
● 千葉学園高等学校
● 八戸水産高等学校
● 八戸商業高等学校

2.142026
土曜日

13:30～17:00
八戸市美術館
スタジオ

高校生

学生

まちづくり
コンペティション

学生 ＆ 高校生

八戸市  市民連携推進課 （市民協働グループ）

renkei@city.hachinohe.aomori.jp0178-43-9207
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観覧自由
（申込不要）入場無料

みんなで

協働 のまちづくり
進めよう！

地域への貢献度が
特に高い団体を
市長が表彰!!

裏面もご覧ください。



● アレック情報ビジネス学院
　 学生会 中心街に根差す学校として、来街者の満足度向上と住民の愛着醸成

を目指し、清掃や高齢者宅の除雪など地域貢献活動を行いました。

地域貢献隊ALEC

● 八戸学院大学短期大学部
　 渡邉ゼミ 預かり保育児童を対象に、造形遊具を使ったワークショップを行い、創造的な育ちを支援する

とともに、保護者と地域の交流を促進する場をつくりました。

Hachildren ～つくって、あそんで、つながる、はちのへアートじかん～

● 八戸高専
　 ろぼっと娘

小中学校のプログラミング教育必修化に対応し、生徒の理解促進と教員の負担軽減を目的
に、学生が教材と授業プランを開発。小中学校で講師として出前授業を実施しました。

ろぼっと娘と遊ぼう！ 学ぼう！ プロジェクト
～小中学校プログラミング必修化に伴う教材制作と授業研究～

● 八戸工業大学
　 黒坂ゼミ 昨年度提案した巡礼路の重要拠点である消防団屯所を調査し、観光活用に向けた基礎資料

を作成。巡礼路の具体化と観光誘客、地域資源の再発見につなげました。

八戸圏域の消防団屯所の調査研究 ～「キリストの墓巡礼路」整備に向けて～

● 八戸学院大学
　 楊ゼミ 多様な背景を持つ人が共に暮らしやすいまちづくりを目指し、高校生を対象に、外国人講師に

よる異文化交流ワークショップを実施し、相互理解と尊重の意識を育みました。

「衣・食・遊」でつながる未来 ～若年層主体の異文化交流と住みやすいまちづくり～

● 八戸学院大学
　 シン・乳製品プロジェクト 生乳を活用した6次産業化製品の開発による酪農家の地位向上を目指し、韓国で注目を集め

たカイマックの試作を行いました。

乳製品を活用した6次産業化製品の開発

● 八戸学院大学
　 KAIGOきらめき隊★
　 けっぱレンジャー

認知症になっても安心して暮らせる地域づくりを目指し、寸劇やクイズ、体操を通じ
て、地域住民や子どもたちに認知症と予防への理解を広げる講座を実施しました。

KAIGOきらめき隊★けっぱレンジャー「認知症応援ミッション開始!!」
～一緒に笑って、動いて、認知症のことを学んでみませんか～

● 八戸学院大学
　 はちがくフラワーロス
　 プロジェクト

コロナ禍以降に課題となっているフラワーロスに着目し、廃棄予定の花を活用
したイベントや展示、カフェを企画・運営して、花に親しむ機会を創出しました。

花とウェルビーイングでつなぐ地域の未来
「学生によるフラワーソーシャルビジネスの検証と実践」

● 八戸工業大学
　 RPG Collective アートを通じた地域課題解決や新たな気づきを得る機会とするため、新郷村の廃校を活用し、

地元住民との交流を軸にした作品展示やトークイベントを開催しました。

廃校を活用したアートプロジェクトの実践

● 三戸高等学校

地元定住や地域活性化を担う人材育成を目的に、高校生が地域活性化のプロジェクト（商品開発、
祭りのPRなど）を提案し、地域と連携しながら実践しました。

三戸みらいキャンバス
～地域の、そして自分自身の「みらい」を「三戸郡」というキャンバスで描こう～

● 八戸工業大学第二高等学校
地域学習と郷土愛の醸成を目的に、八戸三社大祭でのキーホルダー制作イベントや蕪島での生徒
による観光ガイドを継続し、外国人の方への案内とガイドブック配付を行いました。

八戸工大二高 鮫観光ボランティア

● 千葉学園高等学校
是川縄文遺跡の魅力発信を目的に、生活文化科の専門科目で学んだ知識を活かし、土器や土偶を
モチーフにしたチャームや菓子の販売、製作体験を実施しました。

「縄文にときめく」 ～オリジナルグッズでもっと縄文が好きになる～

● 八戸水産高等学校
SDGs目標14「海の豊かさを守ろう」の意識醸成を目的に、地域住民や児童生徒と海岸清掃を実施
するとともに、森への植樹を通じて海を守る取組みとその効果を研究しました。

キレイ 鮫・海 大作戦4 ～森から海へのラブレター～

● 八戸商業高等学校
八戸圏域に対する理解を深めるため、地元企業と連携しながら班ごとに地域活性化
につながる商品開発やアプリ開発を行いました。

八商発！ 郷土愛 ～地域と共に～
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『八戸圏域高等学校地域活動促進事業助成金』 を活用した事業

学生

高校生


